

斗法

EURO2016
FRANCE

2016欧洲杯专题

6月11日3:00 法国VS罗马尼亚

欧洲杯明晨开幕
全球聚焦法兰西大球场等你，
最纯粹的足球

欧洲杯即将在北京时间6月11日凌晨3点正式开幕，本届欧洲杯开幕式、揭幕战的所在地正是著名的法兰西大球场，这是一座充满荣耀的殿堂，同时也因去年11月的恐怖袭击而让人们的心灵蒙上阴影。不过阳光能够驱散阴影，本报特派记者在赛前探访这座球场，万事俱备，一场盛大的聚会即将开始。

本报特派记者 李志刚
6月9日发自法国

走进荣耀的殿堂

本届欧洲杯将于北京时间6月11日在法兰西大球场打响，对阵双方是东道主法国队和罗马尼亚队。巴黎时间9日一早，本报特派记者从位于巴黎14区的住处出发，前往位于圣丹尼的法兰西大球场一探究竟。

本届欧洲杯在法国的十座球场进行，很多人习惯认为巴黎有两座比赛场地，即圣日耳曼主场所在地巴黎王子公园球场和法兰西大球场，但这其实是一个误区。按照法国人的习惯说法，王子公园球场在巴黎，法兰西大球场位于巴黎北部的圣丹尼。

法兰西大球场是目前世界上最先进的看台可伸缩的体育场馆之一，它是为1998年法国世界杯而建的，曾举办过包括足球比赛、橄榄球比赛、田径比赛、摩托车比赛以及音乐会等在内的多项重大活动——当球场进行足球比赛之时，球门后面两侧的底层看台便可以伸出来，与球门形成一条平行线，成为一座专业化球场，而在进行田径比赛时，底层看台便会缩至二层看台底下，露出跑道。

法兰西大球场曾是1998年世界杯的决赛场地，本届欧洲杯最重要的两场比赛——揭幕战和决赛均将在法兰西大球场进行，法国队于1998年世界杯决赛中在这里击败巴西夺得冠军，他们认为法兰西大球场在本届欧洲杯上还能给法国队带来好运。

慢条斯理等开幕

先是地铁，后是巴黎REDB线，虽然中途转车稍有周折，但记者还算非常顺利地来到了法兰西大球场。也许是即将举办欧洲杯开幕式，也许是这里常年是法国国家队的主场，法兰西大球场周围足球的气息相当浓厚，欧洲杯以及法国队的“雄鸡”标识随处可见，路边的商家将成排的桌椅搬出来摆放在露天空地上，对于他们来说，收获的季节即将到来。

中国人习惯提前将事情做好，然后一遍遍地加以检验；外国人，也许是散漫，也许是对既定程序充满了信心，他们的工程往往是要到大赛前最后一刻才会完工，现在的法兰西大球场就是如此，随处可见施工

的工作人员，而且个个不急不躁。媒体工作间这边，安保工作相当到位，与本报特派记者一样，很多国内外的同行，都在9日这一天提前赶到这里，调试网络，熟悉环境，准备迎接开幕式的到来。只有在这里，才能体会到欧洲杯真的要开幕了。

让足球战胜阴影

一场足球的盛宴即将开始，但阴云仍然笼罩在不少人心灵上空。去年11月，法国与德国的一场友谊赛在法兰西大球场进行，比赛进行过程中，赛场的一个人工，圣丹尼镇上以及巴黎市区，先后发生爆炸、枪击等恐怖袭击行为。有消息称，该场比赛原本是恐怖分子的“第一目标”。

是被吓倒还是勇敢地面

对？面临这道选择题的，不仅是欧洲杯，不仅是法国，不仅是足球，也是我们每一个人。虽然面临着一些不确定因素，但本届欧洲杯肯定会如期举行，我们坚信阳光能够战胜罪恶，而以足球为代表的体育赛事，正是为歌颂正义、勇敢、公平竞争而生。法国欧洲杯开幕在即，是时候交出心灵的答卷了，你，我，他，每一个人。

此次开幕式之后，法国与罗马尼亚将进行揭幕战，法国实力雄厚，又是东道主，看上去比赛没有悬念，但此前四名主力中后卫因为伤病或其他原因缺阵，再加上第一中锋本泽马身陷“敲诈门”，无缘国家队，法国队还有那么强吗？很多人都有疑问，也许，他们真的需要运气的眷顾才能取得理想的成绩。



开赛前的法兰西大球场，玻璃幕墙上用法语、英语、汉语等语言写着“你好”。 本报特派记者 李志刚 摄